
Câmara Municipal de Monte Mor
“Palácio 24 de Março”

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA

30/05/2023

Aos 30 (trinta) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 13h42min

(treze horas e quarenta e dois minutos), reuniram-se, no Plenário da Câmara Municipal de

Monte Mor, os Vereadores Beto Carvalho e Vitor Gabriel, Presidente e Vice-Presidente da

Comissão de Finanças e Orçamento, respectivamente, o Vereador Altran, Presidente do Poder

Legislativo, além do Sr. Jair Evangelista, Contador da Câmara Municipal. Também participaram

da audiência representantes do Poder Executivo: Sr. Anderson Oliveira Palmieri (Secretário

Municipal de Segurança), Sr. Anderson Alexandre (Assessor III), Sr. Diogo Sartori de Souza

(Chefe de Alimentação Escolar), Sra. Eliane Regina Queiroz Piai (Secretária de Saúde), Sra.

Josiane Guari de Almeida (Diretora de Finanças), Sr. Osvaldo Aparecido Vancini (Assessor

Institucional), Sra. Sandra Regina Cruz Fernandes Bruzon (Secretária de Educação, Cultura e

Turismo) e Sra. Silvana Aparecida Zanetti (Secretária de Finanças). Estava também presente Sr.

Fábio Ishiki, Consultor da Empresa Audipam – Auditoria e Processamento em Administração

Municipal, que presta serviços à Prefeitura de Monte Mor/SP.

O Vereador Beto Carvalho deu início à Audiência com a seguinte pauta:

PROJETO DE LEI Nº. 44/2023 – “Dispõe sobre as diretrizes para a Elaboração e Execução da
Lei Orçamentária para o Exercício Fiscal de 2024 e dá outras providências” (LDO 2024), de
autoria do PODER EXECUTIVO.

A Audiência Pública também foi transmitida pelo Portal e-Democracia e pelo Facebook, com a

possibilidade de envio de perguntas aos participantes, e pelo YouTube da Câmara Municipal. O

evento foi gravado e tanto o áudio como o vídeo em inteiro teor constam no sistema da Câmara.

Segue breve resumo dos fatos:

Primeiramente, o Vereador Beto Carvalho solicitou que Sr. Jair falasse acerca dos anexos do

projeto de lei de diretrizes orçamentárias, e este explicou que, uma vez que a Comissão de

Finanças e Orçamento identificou uma diferença no valor referente à Câmara Municipal constante

nos anexos, foi solicitada a alteração para o valor correto.

Segundo o mesmo, o Poder Executivo encaminhou mensagem à Câmara pedindo que os anexos

outrora encaminhados fossem substituídos pelos novos já corrigidos e a Vereadora Andrea

Garcia, enquanto líder de governo, apresentou emenda propondo a substituição dos anexos.

Em seguida, o Vereador Beto Carvalho informou que, neste biênio, a Comissão de Finanças e
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Orçamento está acompanhando mais de perto as finanças da Prefeitura e que acontecerão

reuniões mais periódicas entre a Comissão e a Secretaria de Finanças.

Posteriormente, o Vereador Beto Carvalho pediu que as Secretárias de Educação e de Saúde

falassem a respeito das previsões da LDO para suas pastas.

Assim sendo, Sra. Sandra disse que, quanto à previsão para o próximo ano, o orçamento da

Educação é bem “apertado”, que é necessário que mais escolas sejam construídas, porém o que

existe de orçamento comporta somente as despesas fixas.

Ela complementou dizendo que a secretaria precisa de ajuda do Governo Federal para

implementar novas obras, visto que a demanda é crescente e a pasta possui mais ou menos

1.200 (mil e duzentos) funcionários e mais de 11.000 (onze mil) alunos para atender.

Na sequência, Sra. Eliane disse que o orçamento da Secretaria de Saúde também deixa a

desejar, uma vez que a arrecadação não acompanha as despesas, pois a saúde é dinâmica e o

número de pacientes necessitados de atendimento pode aumentar a cada dia.

Ela ainda informou que a secretaria tem projetos, mas para implementá-los será necessário o

suporte estadual e federal. Sra. Eliane também falou que, aproveitando que o Governo está

liberando bilhões para programas de saúde, a secretaria cadastrou o Município em todos os

programas em que conseguiu.

Ato contínuo, o Vereador Beto Carvalho questionou Sra. Eliane acerca do repasse de recursos à

Associação Hospital Beneficente Sagrado Coração de Jesus e da adequação salarial de seu

pessoal.

Sra. Eliane respondeu que a previsão elaborada pela Secretaria de Saúde considerou aumentos

de remuneração e demais despesas, com valores maiores que do ano anterior, mas que o

orçamento tem de se adequar ao valor de arrecadação. Sobre a adequação salarial do pessoal da

Associação Hospital Beneficente, ela informou que a secretaria já iniciará o estudo do impacto

financeiro da medida.

A Secretária de Finanças, Sra. Silvana, por sua vez, explicou que na fase de elaboração do

projeto de lei de diretrizes orçamentárias, todas as secretarias municipais foram visitadas por

servidor da Secretaria de Finanças e pelo Sr. Fábio, consultor da Empresa Audipam.

A mesma disse que 25% (vinte e cinco por cento) da receita deve ser direcionado à Educação,

15% (quinze por cento) à Saúde, mas esta já está com um percentual beirando os 30% (trinta

por cento), e que o restante fica reservado para folha de pagamento, restando pouca verba para

as outras secretarias. Porém, segundo Sra. Silvana, a Prefeitura está trabalhando para aumentar

a receita do Município.
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Após, o Vereador Altran falou a respeito dos gastos da Secretaria de Saúde no primeiro

quadrimestre do ano e questionou se a tendência é que estas despesas aumentem.

Sobre isto, Sra. Eliane afirmou que a Secretaria de Saúde vai superar os valores previstos, uma

vez que será aberto concurso ainda este ano para suprir a falta de profissionais da área. Além

disto, conforme explicado, a demanda de pacientes aumenta a cada dia, é algo imprevisível.

Sra. Eliane também esclareceu que o Município recebe do Governo o valor de R$ 3,83 (três reais

e oitenta e três centavos) por pessoa para tratamento médico na Atenção Primária à Saúde, e

que o valor de repasse pode ser melhorado quando se aumenta a produção. Portanto, de acordo

com ela, o Município está trabalhando em mais atendimentos e visitas, o que melhora os valores

de repasse do Governo.

Concluindo, Sra. Eliane disse que outra forma de se obter o aumento do repasse é através da

elaboração de projetos, que é algo que a secretaria tem feito.

Em seguida, o Vereador Vitor Gabriel desculpou-se pelo atraso e manifestou-se satisfeito com as

explanações dadas.

Na sequência, fez uso da palavra Sr. Anderson, Secretário de Segurança, informando que o valor

destinado à secretaria é o suficiente para a manutenção da mesma, mas que ele conta com a

ajuda dos Vereadores para captar recursos advindos através de emendas parlamentares. Ele

também explicou que, na fase de elaboração do projeto de lei de diretrizes orçamentárias,

solicitou que o pessoal responsável fizesse a replicação de algumas fichas orçamentárias, como,

por exemplo, a que a secretaria tem referente ao convênio de monitoramento.

Por fim, terminadas as discussões, o Vereador Beto Carvalho verificou se haviam sido enviadas

perguntas através do Portal e-Democracia e do Facebook, porém não foram elaborados

questionamentos pelos internautas.

Assim sendo, a Audiência Pública foi encerrada e lavrou-se a presente Ata.

Câmara Municipal de Monte Mor, 30 de maio de 2023.

Vereador Beto Carvalho
Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento
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